
Exercice 1 

1.  7 ln 0, 4
P(X 7) 0,6 e 0, 4 7 ln 0, 4 0,131

7

− λ≤ = ⇔ = ⇔− λ= ⇔ λ= ≈
−

 à 310−  près. 

On prend 0,131λ = . 

2.  5 0,655P(X 5) e e 0,52− λ −≥ = = ≈ . 

3.  (X 4)P (X 9) P(X 9 4) P(X 5)≥ ≥ = ≥ − = ≥  (loi sans vieillissement). 

4.  6 10 0,786 1,31P(6 X 10) e e e e 0,19− λ − λ − −≤ ≤ = − = − ≈ . 

5.  a)  On a un schéma de Bernoulli, où la probabilité du succès est 0,52; la variable aléatoire 

Y suit la loi binomiale de paramètres 8 et 0,52. 

b)  3 5
8

P(Y 3) (0,52) (0, 48) 0, 20
3

  = = ≈   
 

c)  E(Y) 8 0,52 4,16= × =  

 

Exercice 2 

 

S X Y= + , où X et Y appartiennent à [0, 1], donc S appartient à [0, 2]. 

a)  P(S s) P(X Y s) P(Y X s)≤ = + ≤ = ≤− + . 

b)  Cas [ ]s 0,1∈  

La partie colorée représente le domaine 

"S s"≤ . D'où : 

21
P(S s) s

2
≤ = . 

 

c)  Cas [ ]s 1, 2∈  

La partie colorée représente le domaine 

"S s"≤ . D'où : 

 

2

2

1
P(S s) 1 (1 ( 1 s))

2

1
             1 (2 s)

2

≤ = − − − +

= − −
. 

 
 

d)  
s

0
F(s) P(S s) f (t)dt= ≤ = ∫ . Pour tout [ ]s 0,2∈ , f (s) F '(s)= . 

Pour tout [ ]s 0,1∈ , f (s) s= . 

Pour tout [ ]s 1, 2∈ , f (s) 2 s= − . 

 



 

 

Exercice 3 

 

Soit X la variable aléatoire donnant la quantité de liquide dans le flacon. 

1.  X suit la loi N(101; 1). 

P(X 100) 0,16≤ ≈  

2.  X suit la loi N( ;1)µ . 

 

P(X 100) 0,05

X 100
P 0,05

1 1

P(T 100 ) 0,05

≤ ≤
 −µ −µ⇔ ≤ ≤  

⇔ ≤ −µ ≤

 

où T suit la loi N(0;1). 

On en déduit que 100 1,645−µ≤− , soit 101,645µ ≥ . 

On va régler la machine sur 101,7µ = . 

 

 


